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                   ΣΕΧΝΙΚΟ ΦΤΛΛΑΔΙΟ 
 

   Δείκτεσ DPi ‘ RBi pH  
 & βάθουσ ενανθράκωςησ   
 
  
    

 
     ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΛΙΚΩΝ 

Οι δείκτεσ DPi ‘ RBi - pH & βάκουσ ενανκράκωςθσ χρθςιμοποιοφνται για τον προςδιοριςμό του 
βάκουσ ενανκράκωςθσ ςε δείγματα ςκυροδζματοσ μζςω του pH. Το βάκοσ ενανκράκωςθσ μπορεί να 
χρθςιμοποιθκεί για τουσ ακόλουκουσ ςκοποφσ: 
 

 Για τθν αξιολόγθςθ τθσ αιτίασ τθσ διάβρωςθσ κατά τθ διεξαγωγι ερευνϊν διάβρωςθσ 

 Για να εκτιμιςετε τθ διάρκεια ηωισ όπου το βάκοσ  ενανκράκωςθσ είναι κρίςιμο 

 Για παρακολοφκθςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ προςτατευτικϊν επιςτρϊςεων, ι διαδικαςιϊν 
για τθν επανααλκαλοποίθςθ του ςτρϊματοσ επικάλυψθσ  

 Να γίνει μια πρόχειρθ εκτίμθςθ τθσ αντοχισ του ςκυροδζματοσ με βάςθ τθν θλικία του 
ςκυροδζματοσ και τθν  ςχετικι υγραςία 

 
Σεχνικζσ πληροφορίεσ ςχετικά με την λειτουργία των δεικτών 
Η φυςικι αλκαλικότθτα τθσ πάςτασ τςιμζντου ςτο ςκυρόδεμα ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν δθμιουργία 
προςτατευτικισ επίςτρωςθσ οξειδίου ςτον χαλφβδινο οπλιςμό, που εμποδίηει τθ ςκουριά του 
χάλυβα. Όταν το διοξείδιο του άνκρακα (CO2) ςτον αζρα διειςδφει ςτο ςκυρόδεμα, αντιδρά με το 
υδροξείδιο του αςβεςτίου (CaOH2) ςτθν πάςτα τςιμζντου παράγοντασ ανκρακικό αςβζςτιο (CaCO3). 
Αυτι θ αντίδραςθ ονομάηεται ενανκράκωςθ και προκαλεί μείωςθ τθσ αλκαλικότθτασ τθσ πάςτασ, 
δθλαδι το pH μειϊνεται κάτω από τθν κανονικι τιμι του,  τυπικά 13 -14.  Όταν το pH πζςει κάτω από 
9, θ προςτατευτικι επικάλυψθ οξειδίου καταςτρζφεται και παρουςία υγραςίασ και οξυγόνου, ο 
χάλυβασ κα διαβρωκεί. Κατά ςυνζπεια,  θ μζτρθςθ του βάκουσ τθσ ενανκράκωςθσ είναι ζνα 
ουςιαςτικό βιμα για τθν αξιολόγθςθ τθσ διάβρωςθσ μιασ καταςκευισ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα. 
Για τθ μζτρθςθ του pH τθσ πάςτασ τςιμζντου, ζνα φρεςκοςπαςμζνο κομμάτι ςκυροδζματοσ ι ζνασ 
πρόςφατα κομμζνοσ πυρινασ ψεκάηεται με τον δείκτθ και αφινεται να ςτεγνϊςει. Το κατά 
προςζγγιςθ pH τθσ πάςτασ υποδεικνφεται με τον χρωματικό δείκτθ όπωσ απεικονίηεται παρακάτω.  

 
 
 
 

 
Το μζτωπο ενανκράκωςθσ ι το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ που μετράται με τον δείκτθ DPi 
αντιπροςωπεφει τθ διαγραμμιςμζνθ γραμμι, όπου θ πάςτα τςιμζντου ζχει pH εντόσ τθσ περιοχισ 
από 8,5 ζωσ 9,5 όπωσ φαίνεται παραπάνω. Το μζτωπο ενανκράκωςθσ που μετρικθκε με τον δείκτθ 
RBi ςυςχετίςτθκε με το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ, το οποίο προςδιορίςτθκε με πετρογραφικι 
ανάλυςθ (ανάλυςθ λεπτισ τομισ - μικροςκοπικι εξζταςθ τθσ ςφςταςθσ και τθσ δομισ) για ζνα ευρφ 
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Στθ φωτογραφία ςτα αριςτερά φαίνεται 
το προφίλ pH ενόσ νζου πυρινα που 
αξιολογικθκε από τον δείκτθ RBi ( επάνω 
μζροσ) και από τον δείκτθ DPi (κάτω από 
πυρινα). Ο πυρινασ πάρκθκε από 
εξωτερικι δοκό γζφυρασ.  
Και οι δφο δείκτεσ δείχνουν ότι το βάκοσ 
τθσ ενανκράκωςθσ ιταν μεγαλφτερο ςτθ 
δεξιά πλευρά του πυρινα.  
Η αριςτερι πλευρά του πυρινα ιταν θ 
εξωτερικι όψθ τθσ δοκοφ, θ οποία ιταν 
εκτεκειμζνθ ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ. Η 
δεξιά πλευρά του πυρινα είναι θ 
εςωτερικι επιφάνεια τθσ δοκοφ, όπου οι 
περιβαλλοντικζσ ςυνκικεσ ιταν 
ευνοϊκότερεσ για διάχυςθ διοξειδίου του 
άνκρακα και είχε ωσ αποτζλεςμα 
μεγαλφτερθ διείςδυςθ του μετϊπου 
ενανκράκωςθσ. 

φάςμα κατθγοριϊν ςκυροδζματοσ (με ποικίλθ κακίηθςθ, με ι χωρίσ χλωριοφχο αςβζςτιο ι ιπτάμενθ 
τζφρα, διαφορετικι αναλογία νεροφ-τςιμζντου, διαφορετικζσ μζκοδοι φινιρίςματοσ, κ.α.).  
 
Τα αποτελζςματα δείχνουν ότι το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ που προςδιορίςτθκε από τθν ανάλυςθ 
λεπτισ τομισ ςυςχετίςτθκε καλά με το βάκοσ όπου ο δείκτθσ RBi ζδειξε πράςινο χρϊμα ι pH 9 όπωσ 
φαίνεται παραπάνω. Σε τυπικό ςκυρόδεμα, το βάκοσ του μετϊπου ενανκράκωςθσ που υποδεικνφεται 
από τον δείκτθ DPi μπορεί να προςδιοριςτεί με ακρίβεια ± 10 % ζωσ ± 15 %. Μια μελζτθ με πολλά 
μείγματα κονιάματοσ που εκτζκθκαν ςε επιταχυνόμενθ ενανκράκωςθ ζδειξε ότι θ τυπικι απόκλιςθ 
για τισ μετριςεισ του βάκουσ τθσ ενανκράκωςθσ με τον δείκτθ RBi είναι περίπου 0,8 mm:  
 
Παράδειγμα δοκιμών 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βάθοσ ενανθράκωςησ και χρόνοσ 
Η διείςδυςθ του μετϊπου ενανκράκωςθσ εξαρτάται από 
πολλοφσ παράγοντεσ, όπωσ θ απορροφθτικότθτα  του 
ςκυροδζματοσ, θ περιεχόμενθ υγραςία και θ ςυγκζν-
τρωςθ C02 ςτο περιβάλλον. Η διείςδυςθ είναι αργι ςε 
ςτεγνό και υγρό ςκυρόδεμα, και είναι μεγαλφτερθ όταν 
το ςκυρόδεμα ζχει εςωτερικι ςχετικι υγραςία μεταξφ 50 
και 75 %. Για δεδομζνεσ ςυγκεκριμζνεσ και ςτακερζσ 
ςυνκικεσ ζκκεςθσ, το βάκοσ διείςδυςθσ του μετϊπου 
ενανκράκωςθσ dc, ποικίλλει περίπου με τθν τετραγωνικι 
ρίηα του χρόνου. 
 
 dc  = k    t 
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Ph = 9 
Ph = 5 - 7 

Ph = 11 - 13 

Το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ 
αξιολογικθκε ψεκάηοντασ τισ 
επιφάνειεσ ενόσ νζου πυρινα με 
τον δείκτθ RBi.  
 
Το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ 
κυμαινόταν από 27 mm ζωσ 41 
mm. 

Δείκτης RBi 

DPi Δείκτης  
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Η ςτακερά k εξαρτάται από τουσ παράγοντεσ που αναφζρονται πιο πάνω. Το γράφθμα δεξιά δείχνει 
το βάκοσ τθσ ενανκρά-κωςθσ ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο για διαφορετικζσ τιμζσ του k.  
Εάν το βάκοσ τθσ ενανκράκωςθσ dc1 μετρθκεί ςε μια χρονικι ςτιγμι t1 και υποτεκεί ότι οι ςυνκικεσ 
ςτο μζλλον κα είναι παρόμοιεσ με εκείνεσ του παρελ-κόντοσ, το βάκοσ του μετϊπου ενανκράκωςθσ 
ςε μεταγενζςτερο χρόνο t2 μπορεί να προςεγγιςτεί ωσ εξισ: 

 
 
 
 
 

 
      

O δείκτησ DPi μασ δίνει ζνδειξθ ςτο εφροσ pH που λαμβάνει χϊρα θ αποπακθτικοποίθςθ του 

χάλυβα ςτο οπλιςμζνο ςκυρόδεμα (ςυμβαίνει μεταξφ ενόσ pH από 8,5 ζωσ 9,5) που είναι ακριβϊσ το 
εφροσ ςτο οποίο λειτουργεί ο δείκτθσ. Με τον τρόπο αυτό ανιχνεφουμε ςε ποιο βάκοσ ζχει επιτευχκεί 
αυτό το pH. 

     

Με τον δείκτη RBi λαμβάνετε περιςςότερεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν εξζλιξθ αλλαγισ του pH 

(προφίλ pH) ςε βάκοσ, χάρθ ςτουσ διαφορετικοφσ χρωματικοφσ δείκτεσ που περιλαμβάνονται ςτο 
μείγμα του δείκτθ Rbi.  

 
 
ΤΚΕΤΑΙΑ 
Οι δείκτεσ διατίκενται ςε πλαςτικά φιαλίδια spray των 100 mL  
 
 
 
 
 

Δείκτησ DPi                                                      Δείκτησ RBi   

  

 

 

 

 

 

 

 

ΒΑΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΣΟ 

Όλα τα τεχνικά δεδομζνα που δθλϊνονται ςε αυτό το Φφλλο Ιδιοτιτων Προϊόντοσ βαςίηονται ςτα 

ςυνοδευτικά ζγγραφα των πρϊτων υλϊν. Τα πραγματικά μετριςιμα δεδομζνα μπορεί να 

διαφοροποιοφνται λόγω ςυνκθκϊν που δεν υπόκεινται ςτον ζλεγχο μασ. Σο προϊόν είναι κατάλληλο 

για επαγγελματική χρήςη.  

 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ 

Σε ςτεγνό και χωρίσ φωσ μζροσ, μακρυά από εςτίεσ κερμότθτασ και οξειδωτικοφσ ι καυςτικοφσ 

παράγοντεσ. Συμβουλευτείτε το δελτίο δεδομζνων αςφαλείασ για όλα τα απαραίτθτα μζτρα φφλαξθσ.  
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ΣΟΠΙΚΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΜΟΙ 

Παρακαλοφμε να ςυμβουλευκείτε το τοπικό Φφλλο Ιδιοτιτων Προϊόντοσ για τθν ακριβι περιγραφι 

των πεδίων εφαρμογισ. 

 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ, ΤΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΦΑΛΕΙΑ 

Για πλθροφορίεσ και οδθγίεσ ςχετικά με τθν αςφαλι διαχείριςθ, τθν αποκικευςθ και τθν απόρριψθ 

των χθμικϊν προϊόντων, οι χριςτεσ πρζπει να ανατρζχουν ςτο πιο πρόςφατο Δελτίο Δεδομζνων 

Αςφαλείασ (Safety Data Sheet, SDS), το οποίο περιζχει φυςικά, οικολογικά, τοξικολογικά και άλλα 

δεδομζνα ςχετικά με τθν αςφάλεια κατά τθ διαχείριςθ του προϊόντοσ.  

 

ΝΟΜΙΚΕ ΗΜΕΙΩΕΙ 

Οι πλθροφορίεσ και ειδικότερα οι υποδείξεισ που αφοροφν ςτθν εφαρμογι και τελικι χριςθ των 

προϊόντων τθσ Abolin παρζχονται με πνεφμα καλισ πίςτθσ και βαςίηονται ςτθν τρζχουςα γνϊςθ και 

εμπειρία τθσ Εταιρείασ ςχετικά με τα προϊόντα, όταν αυτά αποκθκεφονται, χρθςιμοποιοφνται ι 

εφαρμόηονται υπό κανονικζσ ςυνκικεσ και ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ Abolin. Στθν πράξθ οι 

διαφοροποιιςεισ ςτα υλικά, ςτα υποςτρϊματα και ςτισ επιτόπιεσ ςυνκικεσ εφαρμογισ είναι τζτοιεσ, 

ϊςτε να μθν είναι δυνατι θ χοριγθςθ εγγφθςθσ ςχετικά με τθν εμπορευςιμότθτα ι τθν 

καταλλθλότθτά τουσ για ςυγκεκριμζνθ χριςθ, ενϊ καμιά ευκφνθ τθσ Εταιρείασ δεν μπορεί να 

κεμελιωκεί από οποιαδιποτε νομικι αιτία με βάςθ τισ εδϊ αναγραφόμενεσ πλθροφορίεσ, τισ γραπτζσ 

υποδείξεισ ι κάκε άλλθσ μορφισ παρεχόμενεσ οδθγίεσ.  

Οι χριςτεσ των προϊόντων πρζπει να ελζγχουν τθν καταλλθλότθτά τουσ ςχετικά με τθν εκάςτοτε 

εφαρμογι και τον ςκοπό χριςθσ τουσ. Η Abolin διατθρεί το δικαίωμα να τροποποιεί οποτεδιποτε τισ 

ιδιότθτεσ των προϊόντων τθσ. Τα δικαιϊματα τρίτων πρζπει να λαμβάνονται υπ’ όψθ. Όλεσ οι 

παραγγελίεσ γίνονται δεκτζσ υπό τουσ εκάςτοτε ιςχφοντεσ γενικοφσ όρουσ πϊλθςθσ και παράδοςθσ 

τθσ Εταιρείασ. Οι χριςτεσ των προϊόντων πρζπει πάντοτε να ςυμβουλεφονται τθν εκάςτοτε επίκαιρθ 

ζκδοςθ του τοπικοφ Φυλλαδίου Ιδιοτιτων Προϊόντοσ, αντίγραφα του οποίου παρζχονται κατόπιν 

ηιτθςθσ. 

 

 

To ςφςτθμα διαχείριςθσ ποιότθτασ τθσ εταιρείασ είναι πιςτοποιθμζνο κατά IS0 9001:2015 

 

Abolin Co 

T. 210 5575568 

F. 210 5575568 

abolin@abolinco.com 

www.abolinco.com 

Ακινα, 12462 

18, Γαλαξία, Αφαία Σκαραμαγκά 
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